

# 甜蜜“5·20”，全城刮起“浪漫风”

□牡丹晚报全媒体记者 淑娅 艳粉



每年5月20日、21日被网友亲切地称为“网络情人节”，“5·20”被喻为“我爱你”，“5·21”也逐渐被情侣们赋予“我愿意、我爱你”的意思。“网络情人节”是信息时代的爱情节日，又被称为结婚吉日、表白日、撒娇日、求爱节。“5·20”来临之前，菏泽很多商家趁势开展打折促销、团购等活动，网上网下掀起一浪高过一浪的过节热潮。5月19日，牡丹晚报全媒体记者前往花店、金店、超市等地，探访菏泽刮起的“浪漫风”。



▲“5·20”最受欢迎的是玫瑰  
◀前来拍摄结婚证件照的新人真不少

## 商家提前备货，“网络情人节”大花束受青睐

5月19日，在位于市中华路的绿草地鲜花坊，负责人沈女士正忙着为顾客包装花束，鲜红色的玫瑰，经过精心包装后，更加妖娆动人。

说起“网络情人节”，沈女士表示，现在的年轻人越来越追求时

尚，玫瑰花不仅是恋人的专属，很多已婚男士也选择在寓意美好的日子里，订购一束鲜花送给妻子。

“近几日，订购鲜花的市民逐渐增多，33枝、52枝、99枝的大花束玫瑰备受青睐。”沈女士说，她

已经很早就订购了鲜花，为“网络情人节”做好准备。

与往年不同的是，近几日，沈女士陆续接到不少身在外地男士的鲜花订单，在“5·20”当天让花店代为赠送给女友或妻子。

“预计这三天都很忙碌，我也预订了比往年较多的玫瑰花。”沈女士说，除了订购鲜花花束外，也有不少顾客将项链、戒指、口红、化妆品等包装在花束中。

随后，牡丹晚报全媒体记者

又走访了市区几家花店，玫瑰花、百合等象征爱情的花朵摆在显眼位置，店主忙着包装花束。

牡丹晚报全媒体记者了解到，除了鲜花预订火爆外，也有不少顾客打算在“5·20”当天去鲜花店选购。

## 婚姻登记预约火爆，最美证件照“火”了

往年，很多新人选择在5月20日、21日办理结婚登记手续。牡丹晚报全媒体记者了解到，今年，这个日子同样备受青睐。

受新冠肺炎疫情影响，今年的网络情人节，很多年轻人担心不能像往年那样顺利办理结婚登记手续，非常着急。牡丹晚报全媒体记者从牡丹区婚姻登记处获悉，进入5月以来，每天都能接到市民咨询“5·20”“5·21”登记事宜的电话，对此，工作人员也做了大量解释工作。

“近年来，不管是西方情人节

还是七夕情人节，还是网络情人节，这些寓意美好的节日备受追捧，很多新人在这些节日领取结婚证，扎堆办理，会增加等待时间。”牡丹区婚姻登记处相关负责人解释，“不过，大多数新人认为，只要能顺利领证，等会儿也没什么。”

据悉，山东省民政厅开通了婚姻登记网上预约系统，准新人可以通过网上预约系统，提前上传需要输入的信息，当日到现场，经工作人员审核无误后，就可办理结婚登记手续、领取结婚证，还

能节省不少时间。

除了网上预约，很多新人选择电话预约的方式，计划在“网络情人节”当日领证。还有不少已经举行完婚礼的新人，选择在“5·20”、“5·21”办理结婚登记手续。甚至有的新人为了当天领取结婚证，做好了提前到达婚姻登记处排队的准备。对此，牡丹区婚姻登记处并不提倡，他们认为，只要男女双方感情好，哪天领证都是好日子，没必要都挤在同一天。

婚姻登记预约火爆的同时，

最美证件照也“火”了。

牡丹晚报全媒体记者从优姿照相馆了解到，从上周起，前来拍摄结婚证件照的新人多了起来，为了为顾客提供更好的服务，该店每天接受30位客户预约。“每天还有不少顾客直接前来拍照。”该店工作人员耿先生告诉牡丹晚报全媒体记者，现在的年轻人追求时尚的同时，也很重视细节，“最美证件照”恰好迎合了年轻人的需求，拍摄出最美的证件照片贴在结婚证上。

“网络情人节是结婚吉日，

最近前来拍摄结婚证件照的顾客很多。”该工作人员说，从预约到照片完成经过一系列流程，每个流程都层层把控。“从化妆到拍照再到修片，每个环节都层层紧扣。比如说顾客的妆容没有画好，那么，我们会让她去重新画一下，只有上一个流程达到要求才能进入下一个流程，保证每一个流程都能让顾客满意。”耿先生说，“我们尽力为每一位顾客，把每一张照片都打造得精致而不平凡，把最美好的他们记录在这方寸之间。”

## 众多商家瞄准“5·20”，优惠多多促消费

5月19日，我市几家金店内，店员们已经整装待发。

“随着订婚和结婚人数的增多，前来买金饰的年轻人多了起来。‘5·20’到了，为让情侣们享受更多优惠，我们店从5月19日就开始做活动了，买黄金每满513元减40元，相当于一克黄金的价格

为473元，这次优惠活动截止到5月21日，活动一结束黄金价格就恢复原价了。”市区一家金店的店员说，白金饰品价格打八折。

牡丹晚报全媒体记者了解到，市区黄金店家都借“5·20”做优惠活动，颇受年轻人欢迎。

除了金店做优惠活动外，还有

不少商家瞄准了“5·20”，其中市区一家游乐城就推出了一系列优惠活动。

“5月20日、21日这两天，只要是情侣同行就有一人免单，也就是打五折，还提供增进情侣感情的小游戏，目前已经有不少情侣预约了。”该游乐城工作人员说，为了“5·20”网络情人节，他们

早早地就开始布置了，毕竟因为疫情闭店了很长时间，借此次机会，让游乐场重回当初的热闹。

有了增进感情的游戏，有了表明心意的黄金，竟然还有打折的婚房和免费草坪婚礼供使用。

牡丹晚报全媒体记者了解到，菏泽一家房地产公司，特意打造了

“5·20为爱安家”活动，在5月20日可免费为新人们包办草坪婚礼，还推出5套特价房源，供新人购买。

一年一度的“5·20”让菏泽众多商家趋之若鹜，他们都希望在这个美好的日子到来之际，既给新人们带来优惠，也让自己赚个盆满钵满。